
eserü 
K ize arra a hirre, hogy rövi- 

felemelik a cukor árát, még 

lelel kilonként. Ismeretes, 

kes helyen már hosszabb idő 

koztak a problémával, mikép- 

ne a cukorrépa beváltási árát 

anélkül, hogy az megdrágita- 

reladási árát. Amint szonban 
sikerült olyan megoldást ta- 

/ a kecske is jóllakjék és a ká- 

megmaradjon. Igy végered- 

azzal a ténnyel kell számol- 

va már ugyis megdrágitott 

többe fog kerülni, még ne- 

lesz beszerezhető a háztartá- 

ira. Pedig nem lesz ez haszná- 

1 előnek, sót még a mohó kar- 

mára sem, mert amit megnyer- 

on, azt sokszorosan elvesztik 

Hiába lesz a magasabb ár, a 

s csökkenni fog még pedig 

1gasabb arányban, mint az ár- 

s. Végeredményben tehát az 

áll majd elő, hogy a cukor- 

enytelenek lesznek üzemüket 

a cukortermelő jövedelme 

a kevesebb lesz a csökkenő 

övetkeztépen. Pedig már igy 
almasan kevés a cukorfogyasz- 

godalmasan kevés, szociális, 

szempontból vagyunk ezt 

ujból leszögezni. Közismert 

girtuk már hivatalos statisztikai 

alapján, hogy Románia a cu- 

ztás tekinteteben az európal 

özött a legutolsó helyen áll. 

a lakossága fejenként harminc- 

ramm cukrot fogyaszt, addia 

akosaira fejenként csak négy 

ló cukorfogyasztás esik. Végte- 
moru jelenség ez az alacsony 

a nemzet léte, fejlődése, jö- 

empontjápól. mert a cukorfo- 

mérve egyuttal a népegészség 

át is jelenti. Éppen ebből a 
tból mindenáron meg kellene 

zni a cukor további megdrá- 

sőt egyenesen az eddigi árat 

ppbitan! kellene magasabb ér- 

M Mindent meg kellene tenni. 
legszegényebb népesség szá- 

elérhető áron és mennyiségben 

ndelkezésre a cukor, mert an- 

Wya tönkre teszi a szervezetet, 

iti az egyént és degenerálja a 

nemzedéket. Kisgyermekek, 

jutnak cukorhoz, elsatnyulnak. 

szerük elsorvad és hajlamosak 

minden betegségre, járványra. 

ekhalandóságnak is az az egyik 

a, hogy ezek nélkülözik ezt 

Teltejjel egyugyanazon fontos- 

építési anyagot. Éppen ezért 

fontosabb, hogy olcsó le- 

kor, mert annak bősége vagy 

egyenes összefüggésben 

fellendülésével vagy ha- 

MmMinden más mellékszem- 

eszti jogosultságát és érvényét
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ségességgel szemben, hogy olcsó és 

kellő mennyiségü cukor álljon a köz- 

fogyasztás rendelkezésére. A cukorárak 

megállapitásánál tehát csak egy cél ve- 

zetheti az illetékeseket, hogy Románia 

lekerüljön arról a helyről, amelyet most 

európai viszonylatban a cukorftogyasz- 

tás terén elfoglal. A fogyasztóknak kell 

végeredményben megtalálni a számitá- 

A BÁNSÁG 
MAGYARSÁGÁNAK LADJA 

sukat és nem a kartelleknek, 

A romániai magyarság társadalmi, 
szellemi és politikai életének kima- 

gasló egyénisége, Vuchetich 

Endre dr., lapunk főszerkesztője ell- 

len négyésfél év előtt irott két cikke 

miatt államellenes izgatás cimén el- 

járás indult. A timisoarai-temesvári 

törvényszék marasztaló itélete után a 
tábla megállapitotta, hogy a cikkek 
nem tartalmaznak izgatást és ennek 

alapján főszerkesztőnket büncselek- 

mény hiányában felmentette. Az ügy 

végső fokon a semmitőszék elé kerüit, 

amely a timisoarai-temesvári tábla 
felmentő itéletét megsemmisitette és 

Vuchetiech Endre drt állam- 

ellenes izgatás miatt a Mar- 

zestu-Mironescu törvény alap- 

ján hat havi fogházra, továb- 
bá hat hónapi fogházra át- 
változtatható tizezerlei pénz- 
büntetésre és ujságirói hiva- 

tása gyakorlásától három év- 
re való felfüggesztésre itélte. 

A semmitőszék ezem saját itélete el- 

len formahibák miatt beadott ellent- 

mondást is elutasitotta és igy az ité- 
let jogerőre emelkedett. 

lik irásban az érdekeltekkel és igy 

történt, hogy az itélet alapján ki- 

adott letartóztatási paranccsal fő- 

szenkesztőnket még 

augusztus harmincadikán reg- 

gel a Déli Hirlap szerkesztő- 

ségében a rendőrség letartóz- 

tatta és büntetésének kitöltése 

végett a timisoarai-temesvári 

ügyészség fogházába szálli- 

totta. 

Lire futótüzként terjedt el és érthető 

Italános érvényü nagy, szük- feltünést keltett a társadalom min- 

A semmitőszék döntéseit nem köz 

A jetartóztatás és fogházba szállitás 

Az országban van néhány ezer cukor- 

répatermelő, aki a földmivelésügyi mi- 

niszterium szerint nem találta meg szá- 

mitását a cukorrépatermelésnél. Ezért 

fel kell emelni a cukorrépa átvételi 

árát. Ha a nyersanyag ára emelkedik. 

nem lehet Kitérni az abból készült cukor 

áremelése elől sem. A következmény 

tehát az, hogy amiért néhány ezer cu- 

korrépatermelőnek ez a foglalkozás 

......... 

Cikkeink alánnyomása a lorrás megjelőlése nél- 
kül uilos, Kellően lel nem bélyegzeti levelekei 
nem fogadunk el, Kéziratokat nem őrzünk meg 
és azokat a feladóknak vissza nem küldjük, 
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nem elég jövedelmező, az emberek 
millióinak drágábban kell a cukrot meg- 
fizetnie. Nem volna jó kissé elgondol- 
kodni azon, hogy sok-sok ember manap 

jóformán egyebet sem tesz, mint szá- 
mitgatja, hogy a folyton növekvő drá- 

gaság mellett miképpen éljen meg jö- 
vedelméből. Milliók érdeke áll szemben 
néhány ezerével, ez a kérdés lényege 

Vucicidi mnárc dr. 
a Déli Hirlapnak allamellenes izgatás miatt hat hónapra 

itélt lőszerkesztője nyolc hét után királyi kegyelem utján 

dem rétegében. Ekkor mutatkozott 

meg, hogy Vuchetich Endrének meny- 
nyi őszinte tisztelője és barátja van 

azok között is, akikkel sokszor a leg- 

élesebb politikai harcokat vivta. Tisz- 

telték és tisztelik benne, hogy a leg- 
szemvedelmesebb pártharcok köze- 

pette is mindig megmaradt az elvi si- 
kon és küzdelmeit a becsület tiszta 
fegyvereivel vivta. 

Elsősorban ők mozdultak meg 

kormánypárti és ellenzéki politiku- 

sok egyaránt és a leghathatósab- 

ban támogatták azt a 

mely ama irányult, hogy 

Vuchetich Endre 

kegyelemben részesüljön. 

mozgalmat 

ar. királyi 

A kegyelemre irányuló akciót Vár- 
nay Elemér dr. ügyvéd irányitotta. 

Róth Dezső dr. és Weiser Sebas- 

tian ügyvédek Timisoara-Temesvá- 

rott vetették latba minden jogi tudá- 
sukat és készitették elő a siker utját, 

Várnay Elemér dr. pedig fáradhatat 
lan tevékenységével és legmagasabb- 

rangu kapcsolatainak igénybevételé 
vel a fővárosban igyekezett meggyőz- 

ni a döntő tényezőket arról, hogy ál- 
lampolitikai szempontból is kivánatos 
és indokolt a kegyelem gyakortlása. 

Ennek a fáradozásnak meg is lett az 

eredménye, mert 

a király Őfelsége kedden, e 

hó tizenkilencedikén sajátke- 

züleg irta a kérvényre legma- 

gasabb elhatározását, hogy 

Vuchetieh Endre dr. hátra- 

levő büntetését elengedi. 

tilag értesitette a timisoarai-temes 

vári táblai főügyészséget, amelyi k 

A Klrályi elhatározásról az igazság 

ügyminiszterium még kedden távira- 

emmzayesamn 

részéről Lungulescu IHie vezető 
táblai főügyész a tegnapi napon uta- 

sitást adott a törvényszéki ügyész 

ségnek a királyi rendelet végrehajtá- 

sára, A formalitások elintézése után 

Vuchetich Endre dr. tegnap 

a kora délutáni órákban visz- 

szanyerte szabadságát, 

Ez letartóztatása utáni nyolcadik hé- 

ten, fogságának ötvenkettedik nap- 

ján történt. 

A legmagasabb királyi kegynek ez 

a megnyilatkozása őszinte örömet 

váltott ki elsősorban bennünk, akik 
évek hosszu során át közvetlen mun- 
katársai voltunk a Déli Hirap szer- 

kesztőségében és kiadóhivatalában, 

de ebben az örömünkben bizonyára 
osztoznak mindazok is, akik tisztelői- 

nek és barátainak nagy táborát alkot- 
ják. Vucheticeh Endre dr. egyelőre 
még nem térhet vissza közénk, nem 
foglalhatja el ujra régi munkahelyét, 

gert még 

nem nyert kétségtelen tisztá- 

zást, hogy a királyi kegyelem 

vonatkozik-e a pénzbüntetés- 

re és főleg a hivatásától való 

három évi felfüggesztésre i 

de egyébként is megbetegedett és je 

lenleg ervosi kezelés alatt áll. Köte- 
egeget mulasztanánk, ha mi a ma 

g gunk is és e helyen i 

tövé eek hogy 
Királyi kegy v 

nak. 



londonf semfegességi Hizottság 
tanácskozásai egyelőre nem kecseg- 
tetnek eredménnyel és az angol kor- 
mány az utolsó erőfeszitéseket teszi, 

hogy a semlegességi bizottságot meg- 

mentse a kudaretól. 

EEden külügyminiszter a kedd- 
ről szerdára való éjszaka haj 
nalig dolgozott hivatalában, 

szerdán délelőtt pedig tár- 
gyalt a különböző diploma- 

tákkal. 

Eden hir szerint uj javaslatokat dol- 
gozott ki. Az angol sajtó helyesnek 
tartaná, ha Anglia a semlegességi bi- 

zottság eredménytelenségének eseté- 

ben teljesen visszahuzódna a spanyol 

kérdéstől. 

Berlinben tartózkodással figyelik a 
semlegességi bizottság tárgyalásait. 

Ugy látják, hogy Enanciaország és 
Anglia a spanyol kérdésben mindent 
az oroszok kedve szerint akar tenni 

Szovjetoroszország Spanyol 

országot a bolsevizmus fiók- 

jává akarja átalakitani. 

A FHranco tábormok táborában levő 

külföldi önkéntesek Spanyolország 

Tüggetlenségeért hatcolnak, ellenben 

a vörös spanyolok táborálban levő kül- 

öldi önkéntesek egyben a bolseviz- 
mus ügynökei is. 

A semlegességi bizottság elnöki al- 
bizottságának tegnap délutáni ülésén 

CGirandi javaslata megmenfti 
a semlegességi bizottság további 

tárgyalásait 
tette, az olasz kormány hajlandó hoz- 
zájárulni ahhoz, hogy nemzetközi bi- 
zottságot küldjenek ki késedelem nél- 
kül Spanyolországba. 

Ez a bizottság a helyszinén 
a két táborban harcoló kül- 
földi önkéntesek eltávolitásá- 
nak módjait és mértékét ta- 
nulmányozza és ellenőrizze. 
Utazzék ez a nemzetközi bi- 
zottság haladéktalanul Spa- 

nyolországba és kezdje meg 
munkáját a két fél táborában. 

A vizsgálat eredménye, illetve ennek 

a kiküldendő nemzetközi bizottság- 
nak a jelentése alapján a megértés 
szellemében lehetne azután megfon- 
tolás tárgyává tenni, hogy a két szem- 
ben álló fél hadviselő jogát milyen 
módozatok között ismerjék el. Olasz 

ország az önkéntesek visszavonása 

tárgyában elfogadja az angol terv és 

a francia nyilatkozat erre vonatkozó 

javaslatait. 

A londoni olasz nagykövetség az 
ülés után kommünikét adott ki. 
amelyben Grandinak az albizottság- 
ban előadott javaslatát nyilvánosság- 
ra hozta. Az Ewening Standand esti 
kiadása közli, hogy Olaszország az al- 
bizottság ülésén előterjesztett javasla 
tával uj helyzetet teremtett. A Reu- 
terügynökség hangsulyozza. hogy 
angol kormány mindent megtett 
helyzet megmentésére. 

az 

a 

Grandi olasz nagykövet kijelen- 

A párisi lapok a spanyolországi 
polgárháboruról szóló cikkeikben azt 

irják, hogy az olaszok a Valencia és 
a Baleari szigetek között levő Co- 
lumbrette szigeten hadtápállomást 

rendeztek be buvárhajóik részére. 

Ögyanilyen berendezkedést eszközöl- 
tek Alboraeh szigeten a németek is. 

Londonban ezzel kapcsolatosan kije- 
lentik, hogy az angol kormány ezek- 

vől a berendezkedésekről semmi hirt 
nem kapott. 

A spanyol köztársasági csapatok 
főhadiszállása is beismeri a nemze- 
Mek előnyomulásait. Igy hivatalos 
közlemény jelenti, hogy a nemzeti 
csapatok Aszturiában további nyo- 
ást gyakoroltak a köztársasági csa- 

patokra, akik kénytelenek voltak több 
helységet feladni, Paswuerin vidékén 

nemzeti csapatok szintén arattak 
reket. A nemzeti repülők bombáz- 
Gijont és a Musel kikötőt. 
alamancai hiradások megerősitik, 

1 nemzeti csapatok az összes 

Grandi javaslatai, bár a hely- 

városát 
vonalokon előrehaladnak. Gijont most 
már teljesen körülzárták és az nem 
remélhet segitséget a köztársasági 
hadseregtől. Saint Jeam de Luzból ér- 
kezett jelentés szerint Infiento és Vil 
laciosa elfoglalása a köztársasági csa- 
patok számára nagy csapást jelent, 
mert most már teljesen elvágták ösz- 
szeköttetésüket Gijonnal. Azonban 
ezeknek a városoknak az elfoglalása 
Valencia számára is kallemetlen, 
mert elszigetelődése a vörös Spanyol- 

zet még mindig sulyos, re- 
ményt nyujtanak arra, hogy 
sikerülni fog a további tár- 
gyalásokat megmenteni és 

nem kerül sor a szakifásra. 
Hir szerint a francia kormány is haj- 
landó bizonyos engedményeket tenni. 

A londoni csehszlovák követ a sem- 
legességi bizottság üléséből való eltá- 
vozása után a Reuter-ügynökség tu- 

dősitója előtt kijelentette, hogy Olasz- 

ország mai javaslatának elfogadása 
lehetővé teszi a helyzet megoldását 

A semlegességi bizottság elnöki albi- 
zottsága legközelebbi ülését pénteken 
fogja megtartani. 

Az angol kormány számit rá, hogy 

a semlegességi tárgyalások sikertelen- 
sége esetén a helyzet annyira feszült 

lesz hogy a Földközi tengeren köny- 
nyen légi háborura kerülhet a sor és 
azért erre a legnagyobb sietséggel 
megteszi az előkészületeket. 

Amióta a spanyolországi há- 

boru miatt a helyzet kiélese- 

dett, az angol légi flofta bá- 

zisaif Londontól Hongkongig 

kiépitik és megerősitik. 

A legfontosabb angol légi bázist 
létesitették, ahonnan 

a Dodekanézosz szige 

teken levő légi bázisa ellen sikertel 
remélnek harcolni. A London 
Hongkong közti vonalon az angol légi 

flottának ötven erős raja állandó ké- 

Ciprus szigetén 

az olaszoknak 

a és 

eeet eeesee e. 

Teljesen körülzárták már 
a spanyol nemzeti csapatok Gijon 

ország többi részétől egyre inkább 
érezhetővé válik. A köztársasági kor- 

szenlétben lesz. 

mány emnek következtében nem tud- 
ja áttekinteni a tényleges helyzetet. 
Valószinü, hogy a kormány még ezen 
a héten Barcelónába költözik át. 
Negrin köztársasági miniszterel- 

nök, aki a mult héten ellene elköve- 
tett mérgezési kisérlet után felgyó- 
gyult, tegnap Companys kiséretében 
felkereste Azana köztársasági elnö- 
köt, A valenciai és a barcelónai kor- 

mány között uj megállapodás jött 
létre, amelyet rádióbeszédben ma hoz- 

nak köztudomásra. 

Az őszi és téli szezonra! 
z 

öltönyök, felöltők és télikabátok részére 
a legnagyobb választékban 

és legolcsóbban 

RABONG é SCHNEIDER R. T.-nál 
Timiscara I. Piaja Brátianu, sarokhelyiség a róm. kat. püspöki palotában 

Férüszövetek 

Mechanikus veg 
intézet, valamin 
és bőrkabát 

limisonra IIL, Bule 

aSSZz 
Ismeretes Velg o Jáno 

törvényszéki bitó feleségén 
ciós története. Velgoné n 
idősebb férjét egy Cse 
szerelővel megölette. A 
küdtbiróság Velgonét fe 
Csernyt pedig harminc évi 
itélte. A prágai legfelső t 
megsemmisitette az esk 
itéletét és uj tárgyalásra a n 
ni esküdtszéket utasitotta. 
tárgyalás után az esküdtek 
ugy felbujtásban, mint b 
ben bünösnek mondották ki. 
ság erre Velgonét tizenkét é 
házra itélte. Az államügyés 
tásért, a védő pedig felm 
lebbezett. 

Kerékpár 
(biciklik) 

Opel, NSU, Göricke, 
olcsó áron és nagyon 
kényelmes részletlizet 

Fényképezőgé 
és hozzávalók 

Agla, Zeiss és Voigi 
részletfizetéseki 

Football-lab 
legolcsóbban c 

JIMBOLIA-Zsomb 

Páratlan tudom 
botrány Varsó 

Páratlanul álló tudományo 
áldozata lett Kalinovsz 
az egyetemi elektromágne. 
zet igazgatója. Állami tán 
vaskos kötetben adta ki 
nességről szóló munkáját, 
évi kutatások eredménye 
ben 13.000 számitás van 
va, Tegnap az egyik legelő 

gyel tudományos társaságb 
kai egyesületben megvita 
vet és megállapitották, hog 
13.000 számitás helytelen 
ad, mert a következetes 
zott alapszám téves, a 17 
tatott tudományos kuta 
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an a zavargások tovább 
azért az angol kormány- 
egész ország területére 
ostromállapotot. A Je- 

Jatffa között közlekedő 
it egyik kocsijában bom- 

, amelyet azonban még 

került ártalmatlanná tenni. 

sut elleni merényletek 

tódnak, Egy helyen fel- 

tották a vasuti pálya 

ényét, más helyen egy 

éter hosszu vashidat 

ettek a levegőbe. 

ron és Jeruzsálem keözötti 
arab bandák garázdálkod- 
lefon és a táviró vezetékeit 
lómétereken elpusztitották. 
andák mind jól felfegyver- 
onban mihelyt megsejtik, 

1 rendőrség, vagy katona- 
dik, azonnal ügyesen elrej- 

ereket, Azokon a területe- 

yenm bandák felbukkannak, 

alanság uralkodik. 

reres arab bandák több 

telepes községet fel- 

gyujtottak. 

arab községben folynak a 

sok a fegyverek után. Je- 
en egy arab vezetőnek 

h lakásán, hanem még a há- 
is kutattak fegyverek után. 

lyen egy kölykeivel játsza- 
ska fészke alatt bombákat 

ot találtak. 
házat kiüritették és fel- 

robbantották. 

közelében egy csapat beduin 

obott egy gépkocsira, ame- 

e rendőr ült. A bomba azon- 

Nlőtt robbant fel és leszaki- 
erénylő karját. Ugy ez, mint 
yi társa elmenekült. Az an- 
hák repülőgépről felfedezték 

uin bandát, amely a hebroni 

en akart merényletet elkö- 

beduinoknál fegyvereket 
ltak ugyan, azonban bünte- 

ötszáz juhot elvettek tőlük. 

rabok ujabb merényletet 
ttek el a mossuli petró- 
vezeték ellen. A vezeté- 
ázáreth közelében több 

elvágták és abból igen 

mennyiségü petfróleum 

tolyt ki. 
enekült és jelenleg Sziriában 

ló jeruzsálemi főmufti ügyé- 
és London között megbeszé- 

ak. 
ufti ellen Jeruzsálem- 

Dunaparti lágas szobákban, elegánsan 

olcsón lakhatoak : 

ros) Ferenc József rakpart 16 sz. 

elefon 184-465. Közp. fütés, hideg-me- 

Silvia pensio 

A főmufti kiadatását k 
z angolok a sziriai francia 

hatóságoktól 
ben letartóztatási végzést és 

körözést adtak ki. 

Olyan hirek terjedtek el, hogy az an- 
gol kormányhatóságok a sziriai fran 

cia hatóságoktól a főmutti kiadatását 

kérték. Ezeket a hireket azonban cá- 
e. 

Páris 

járt, kormányának uj utasitásaival 
kihallgatáson jelent meg Neurath 

francia miniszterelnöknek egy német 

ügy együttmüködését is. 

.............. ....0. 

Shanghaiban az angol és a német 

főkonzulok erélyesen tiltakoztak a ja- 

pán hadvezetőségnél az ellen, hogy 

Shanghai utolsó bombázása alkalmá: 

val a japán repülők német és angol 

tulajdont képező házakat bombáztak. 

Shanghaiban különben huszonnégy 

őóra óta kiujultak a japán támadások. 

Északkinában a harcok változó sze- 

rencsével folynak. 
Japán jelentések szerint a kinaiak 

az eddigi harcok folyamán százezer 

halottat vesztettek és a sebesültek 

száma legalább ugyanannyi. A japán- 
a4a4 

ényeges enyhűülés állott be 

ra is : C .. 

Francois de Poncet berlini francia nagykövet, 

találkozás igen hosszu volt és diplomáciai körökben 
párisi sajtó ezt igen kedvezően magyarázza és megállapitja, hogy Páris és 

Berlin között lényeges enyhülés állott 4. Ehhez hozzájárult Chautemps 

A francia miniszterelnök ugyanis kijelentette, 

ifjuság közeledésére szükség van. A két állum közti barátsági kapcsolatok 

létrejöttét előmozditja a párisi lapok szrint Milch i 

zérkari főnöknek legutóbbi franciaországi látogatása is. A Matin jelentése 

szerint a német birodalmi kormány a Páris és London felé való közeledés 

egyik módjának tekinti a francia, angol, olasz és 

.. 

Százezer halottat vesztettek 

a kinai csapatok az eddigi 

harcok folyamán 

é 
e 

érik 

folják, mert a főmufti nem közönsé- 
ges büntettes és igy nimcs ok a kiada 
tására. Arról lehet azonban szó, hogy 

London megkérni Párist, ne engedje 
a főmulftit Sziriából Egyiptomba 

utazni. 

e........ 

z as s 

és Berlin között 
aki Párisban 

visszatért a birodalmi fővárosba és 

báró német külügyminiszternél. A 
fel ünést keltett, A 

lap számára adott nyilatkozata is. 

hogy a francia és német 

német légügyi ve- 

német polgári repülés- 

kinai viszály kezdete óta japán repü- 
lőgépek összesen száznegyvenhat ki- 
nai repülőgépet lőttek le. A japánok 

ezzel szemben mindössze negyvenhat 

repülőgépet vesztettek. A japán repüz- 

lők ezenkivül még kétszázhárom ki- 
nai repülégépet is eltaláltak, amelyek 

azonban a kapott sérülések ellenére 

elmenekültek. 
Nanking felett tegnap délelőtt ja- 

pán bombavető repülőgépek jelentek 

meg és a város különböző részeit bom- 
bázták. A bombázás eredményéről 
még nincsen jelentés. 
aé 
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A budapesti törvényszék tegnap 

késő este fejezte be a kaszáskereszt
es 

sSzervezkedés ügyében hétfőn megk
ez 

dett tárgyalást. A nyolevanhét vád- 

lott közül tegnap utolsónak Sebiv
y 

Béla napszámost hallgatták ki. A 

vizsgálat során azt vallotta, h
ogy va- 

lami uton-módon be akartak 
hatolni 

Horthy Miklós kormányzó dol
go 

zószobájába, hogy onnan ellepják a 

kormányzó pecsétjét. Ennek felhasz- 

nálásával parancsokat akartak
 hami- 

sitani, amelyek segitségével be
hatol- 

hattak volna a kaszárnyákba. Sebivy 

a mostani főtárgyaláson vallomásái 

g foyóviz. Családoknak engedmény visszavonta. 

Elitélteék a hóbortos politikust 

A magyar kaszáskeresztesek 

vezérét és társait fogházra itélte 
a biróság 

Tanuk kihallgatása után a perbe- 

szédekre került a sor. Tamássy 

László ügyész a puccstervet torzszü- 
leménynek mondotta, amely kezdet- 

leges és amelyből az erkölcsi alap tel 
jesen hiányzik. A szervezkedés veze 

tője hóbortos és dilettáns politikus 

Azután a védők szólaltak fel és Kér- 

ték védenceik felmentését 

A biróság a késő esti órákban hir 

detett itéletet. Böszörményi Zol- 

tánt, a szervezkedés vezérét két évi és 

két hónapi fogházra, valamint tiz évi 

hivatalvesztésre, Cs. Szabó Jánost 

egy évi és hat hónapi börtönre, Hat
- 

két évi és két hónapi fogházra, a töb- 

bi vádlottat tiz naptól nyolc hónapig 

terjedő fogházra itélték. 

Az itélet indokolásában kimondja 

a törvényszék, hogy a vizsgálat meg- 

állapitása szerint Böszörmény és tár- 
saj fegyveres felkelést szerveztek ab- 

ból a célból. hogy akár erőszakkal is a 

közhatalmat kezükbe kaparintsák 

Felkelőket toboroztak, akiktől eskül 

vettek ki és a felkelést országos jelle 

günek szervezték meg. 

e....... 

Példás bűntetés 
megrögzött betőrökkel 

szemben 
Tauber Mihai és Ernest Ferene 

buziasi fiatalemberek, akiket lopás és be- 

törés miatt már többizben megbüntettek. 

az elmult évben sorozatos betöréseket kö- 

vettek el templomokban. Kifosztották az 

ujaradi, lipovai és bálinti templomokat, 

ezenkivül Buziason is számos betörést 

hajtottak végre. A veszedelmes betörőket 

a Timisoara-temesvári rendőrség fogta 

el. Mindketten a Lugoj-lugosi tövényszék 

elé kerültek és velük együtt a vádlottak 

padján ült Ziegler Éva is, akit orgaz- 

dasággal vádoltak A Lugoj:-lugosi tör- 

vényszék a büntetett előéletü fiatalembe- 

reket egyenkint hét évi börtönre itélte, 

mig Ziegler Éva hat hónapi fogházbün- 

tetést kapott. Felebbezés folytán tegnap 

az itélőtábla tárgyalta az ügyet. Az ité- 

lőtábla Tauber Mihai és Ernest Ferenc 

börtönbüntetését megerősitette, de ezen: 

kivül még fejenkint ötezer lei pénzbün- 

tetésre is itélte őket. Ziegler Éva bünte- 

tését pedig az itélőtábla három évi próba- 

időre felfüggesztette 

e....
. 

Vesztegetéssel 
vádolt kereskedők 

felmentése 
Lammesfeld János Ciacova-csáko- 

vai adótisztviselő ellen két év előtt azt a 

vádat emelték, hogy Teremia-Mare-Má 

riafölde község több kereskedőjétől negy- 

venezer leit akart gyüjteni állitólaz 

Sterp János adóellenőr számára. Lam- 

mesfeld János és tizenkét kereskedő ezért 

vesztegetés vádjával a törvényszék elé 

került, amely Lammesfeldet és Winter 

gerst János kereskedőt két-két hónapi, ti- 

zenegy kereskedőt pedig fejenkint egy 

hónapi fogházra itélt. Felebbezés folytán 

az ügy a helybeli itélőtábla elé kerül 

amelynek tárgyalásán Lammesfeld e 

mondotta, hogy az egész ügy félreértés 

ből keletkezett. A kereskedők ugyanis 
t 

hitték, hogy Sterp, aki azelőtt ügyvédje- 

lölt volt, még most is ügyvédi gyakorla- 

tot folytat és azért gyüjtöttek számára 

pénzt, mert azt akarták, hogy adóügyük- 

ben eljárjon, Szó sem volt megves
ztege: 

tésről és amikor a kereskedők megtudtál 

hogy Sterp az adóhivatal tisztvisel 

nyomban visszaléptek az egész ügytől. 

itélőtábla elfogadta a védekezést és 

összes vádlottakat telmentette. 

Hitler fogadta Aga khánt, Bereh 

gadenből jelentik, hogy Hitler 

dalmi vezérkancellár tegnap délután 

- 

vani Lajost és Károlyii Lajost gadta A g a khánt. 



Az Erzsébet királyné 

eddigi „uj épülete" 

budapeste 

Szép tiszta világo 
Mind hidegemel 
zel és központi fül 
gári szálló - po 

Hirek 
ELŐFIZETÉSI ÁRAK 

Románliában: 

Magánosoknak egy hónapra 70, ne- 
gyedévre 200, félévre 380, egész évre 

750 lei, 
Nyugdiiasoknak egy hónapra 60, ne 
gyedévre 160, félévre 300, egész évre 

600 lei, 

Hatóságoknak. közhivataloknak és 
közüzemeknek, gyáraknak és vállala- 

toknak egy évre 1000 lei, 

Magyarországon: 

Magánosoknak egy hónapra 4 ne- 

gyedévre 10, félévre 20, egész évre 
40 pengő. 

Nyugdijasoknak egy hónapra 3, ne- 
gyedévre 8, félévre 15, egész évre 

30 pengő. 

Telefon: 
2.52 este 10 ora után 14-14, vagy 2-42 

A Hunyadi-nyomda nyomása, 
.- 

Apró statisztikai adatok 

gyakran többet mondanak hosszu cikkek- 

nél A statisztika tudományának nagy 

gyakorlati értéke van, mert adatai segit- 

segével lehet rávilágitani a való életre. 

Az államok és a nagy városok gazdasági, 

politikai, kulturális, szociális, közokta- 

tási, közegészségi és egyéb ügyeit statisza- 
tikai adatok alapján feilesztik, irányit- 
ják Az európai nagy városok közül 1856- 
ban Berlin létesitette elsőnek a maga sta 

tisztikai hivatalát Más városok ebben 
ilyen sorrendben következnek: Bécs 1862, 

Róma 1863, Newyork 1866, Riga 1867, 
Stockholm 1868, Budapest 1869, Páris 1879. 

Bucuresti statisztikai hivatala ujabb ke. 

letü. de teljesen modern és hivatásának 
magaslatán álló intézmény. 

Timisoara-lemesvár város területének 
.36 százalékát teszik ki az utcák. Benrlin- 

ben 3.17, Kölnben 2.72, Frankfurtban 2.66 

és Düsseldoriban 3.24 százalék ez az 

arány. Az utcák területéből Timisoara- 
Temesvárott 22.1, Berlinben 6.6, Kölnben 

19, Frankfurtban 9.6, Düsseldorfban 11 
négyzetméter jut egy-egy lakosra. 

Romániában 1930-ban a lakóházak sza- 
ma 3,792.932 volt. Ebből Munteniában 21, 
Erdélyben 15.2, Moldvában 14,1, Oltenia- 

ban 9.3, Maramuresben 7.7, a Bánságban 

5.5, Bucovinában 4.9, Dobrudzsában 4 sza- 
zalék állott. 

őŐfelsége köszönete. Coman 
Augustin főpolgármester tegnap a 
sinaiai Peles-kastélyból táviratot ka- 
pott, amelyben Carol király Őfel- 

ége magántitkára, legfelső megbizás 
bol köszönetet mond a városnak az 
uralkodóhoz születésnapja alkalmával 
intézett hódoló táviratért. - Őfelsége 
születésnapja alkalmából az ipari 
szindikátus vezetősége szintén hódoló 

táviratban fejezte ki szerencsekiván- 
ságait az uralkodónak. Kovács Ist- 
ván szindikátusi elnök cimére tegnabp 
Sinaiából ugyancsak távirat érkezett, 
amelyben Őfelsége az iparosok szin- 

A késő 

a nemzetfi 

tanács 
A politikai körök érdeklődésének köz- 

pontjában a nemzeti parasztpárt politi- 
kai bizottságának tanácskozása áll, mely- 
nek határozatai döntő hatással lehetnek 
a kormányutódlás kérdésénél. A nemzeti 
parasztpárt politikai bizottságának ülése 
tegnap délután kezdődött, Délelőtt Miha- 
lache pártelnök tanácskozást folytatott 
Costachescuval és dr. Lupuval, aki a dél- 
utáni ülésen is résztvett, Nemzeti paraszt- 
párti körök ugy vélik, hogy a politikai 
bizottság elhatározza a párt végrehajtó 
bizottságának még november 15-ike előtt 
való összehivását. A tegnap délutáni ülé- 
sen Mihalache nagyszabásu expozét tar- 
tott a politikai helyzetről, Popovici Mi- 
hai pedig Maniu politikai állásfoglalása- 
ról tett fontos küijelentéseket. Az ülés a 
késő éjszakáig tartott és ma délelőtt való- 
szinüleg folytatódik, A politikai bizottság 
tanácskozásairól és határozatairól az ülés 

befejezése után hivatalos közleményt ad- 
nak ki. 

Nagy figyelemmel kisérig a politikai 
körök a különböző pártok vezetőinek si- 
naiai látogatását is Mihalache, Bratianu 
Gheorghe, Mirto és Argetoianu legutóbbi 
látogatása után Goga Oetavian, Junian 
Grigore és Papacostea látogatása követ- 

tee 

- A folyó ismeretlen halottja. A 
LipovazLáppát és Radnát összekötő 
vashidról tegnap délután egy paraszt- 
ruhába öltözött férfi ugrott a Mures- 

Maros folyóba. Tettét észrevették és 
segitségére siettek. Sikerült is még 

élve partra hozni, de életét még sem 
tudták megmenteni, mert az eszméle- 
tét vesztett férfi rövidesen meghalt. 

Ruhája zsebében semmiféle igazol- 

ványt nem találtak és igy személy- 
azonosságát nem sikerült kétségtele- 

nül megállapitani. A férfi jobb kar- 
ján a bőrbe tetoválva Bács János név 

éjszakába nyult 
paraszfpárt 
kozása 

kezett. Ugy tudják, hogy ebből az alka- 

lomból Goga találkozott Iuniannal és ta- 
nácskozást folytatott Papacosteaval, a 

néppárt egyik vezetőtagjával, Ezek a ta- 
lálgatások a politikai tájékozódás célját 
szolgálták. Tegnap Sinaiaba érkezett Mi- 
ronescu volt miniszterelnök, mára pedig 
Vaida Alexandru jelentette be érkezését. 

Fontos tanácskozásokat folytatott a fő- 
városban tegnap Tatarescu miniszterel- 
nök is. Először Inculet helyettes minisz- 
terelnök, Franasovici közlekedésügyi, 

Antonescua külügyminiszter látogatását 
fogadta, utána pedig a lakásán felkeres 
te Bratianu Dinut, a liberális párt elnö- 
két. Tatarescu ezen a tanácskozáson is- 
mertette a politikai helyzetet és arról is 
nyilatkozott, hogy november hónap első 
felében miként fognak valószinüleg le- 
folyni a politikai események, A kormány 
tagjái vasárnap este különvonaton Si- 
naiaba utaznak, ahol résztvesznek Mihal! 
nagyvajda trónörökös hadnaggyá való 
előléptetésének ünnepségein, Az ünnepsé- 
gek után november első napjaiban, a 
Lupta cimü lap szerint, a politikai élet 
ismét megélénkül és a helyzet végleg tisz. 
tázódik, 

ee . 

- A házmestereknek erkölcsi bizonyit- 
ványokat kell beszerezni, A házmesterek- 
nek ugy az ügyészségtől, mint a várostól 
erkölcsi bizonyitványokat kell beszerez- 
ul és a rendőrségnek bemutatni. A bizo- 
nyitványokat a népesedési hivatalban 

láttamozzák és azután visszaszolgáltat- 

ják azokat tulajdonocsuknak, A rendőrség 

bizonyos idő mulva szigoru ellenőrzést 

gyakorol majd a házmesterek között, Ép- 

pen ezért ajánlatos, hogy a házmesterek 

minél előbb szerezzék be ezeket az irato- 

kat. Akiket később ilyen bizonyitványok 

nélkül találnak, eltiltják attól, hogy ház- 
és az 1907-es évszám látszik. 
.................... 
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A 15. sorsjáték I. osztályának 

november 15.-én. 

mesterek lehessenek, 

megtehet 
A' ÁALLAMI SORSJÁATÉEK 

sorsjegyének a vásárlása 
rendkivül fontos. 

Menjen még ma a Hivatalos 
Sorsjegyárudába, vagy fordul- 
jon bármelyik postahivatal- 
hoz, ahol vehet sorsjegyet. 

UZÁSA 

Gyomor-és bélfe 
eseteiben, epe-, máj. ésv 
görcsös székrekedés, sav u 

morégés, hányinger, ideges 
az orvosok a legmelegeb 
világhirü amerikai „G 
.GASTRO-D" kapható gy 

ban és drogériákban, vagy 
tő 135 lei utánvét mellett 
gyógyszertárában Bucures 
toriei 124. 

- Államesiny vádja a 
ellenzéki párfok ellen. 
parlament uj ülésszaka tegy 
dött. A kamaiában ujra 
szenátusban pedig ismé 
nics kerül az elnöki székb 4 
nátusban Banianin szen 
goszláviai ellenzéki párto 
ködése kérdésében intert 
rinte az ellenzéki pártok 

ják a koncentrációs 

valósitani, hogy annak 
államcsinyt hajtsanak végy 
lamcsiny a jelen egi akonl 
döntése volna. A zenátot 
dezte az elnöktől. vajjon 

mindent megtett-e az elenz ! 
tervének megakadályozására 
* Az evangélikus nőegylet cs 
Az evangélikus nőegylet októl 
szombaton este hét órakor 

lyiségeiben tánccal egybeköti 
estet rendez. Beléptidij nincse 

jegyek 30 leies árban elővételb 
a német könyvkereskedésbe 
Thellmann és a Meta (IV. ke 
valamint a nőegylet hivatali 
ben 
- Halálosvégü ütés. Rum 

soffőr gépkocsijával 1927, év 
Curtici felé igyekezett. Utkö- 
játszadozó fiuk csoportja melle 
el. Craznic Nicoláe hét é 
autót meglátva, felkapott eg 
és azt a gépkocsi felé dobta, 

kiszállt és a fiut megfenyite 
a fiu nyakszirtjét érte és olyai 

ellen megindult az eljárás, de! 
törvényszék felmentette a soff( 
bezés folytán az ügy az itélő 
rült, amely tegnap tartotta 
Rumm Mihály közben eltünt 
létében hozta meg itéletét az 

amely bünösnek mondotta és 
zó sulyos testi sértés miatt 
házra itélte, ezenkivül ötven 

térités megfizetésére kötelezte 

- Elraboltak egy öreg 
Csikágóban még szeptemb 
három bandita elrabolta 
Ross hetvenkét éves gyá. 

diták a gyárosért ötvene 

október 10-én le is fizete 

bocsátották még szabadon. 

attól tart, hogy az öreg gy 

DUO ALBE 
zsonglórök és a 8 szóló 

ALMAY-jazz, WESZELY 



ól neveztek el egy olasz 
Ez a megtiezteltetés a 
közelében fekvő Torre 

községet érte, amelynek 
neve ezután Torre del 

i. Itt töltötte a nagy 
élete legtermékenyebb 

t, itt szerzette a Bohéméle- 

is helyezték örök nyuga- 

ÖRÖKÖS HADNAGYI 

Mihai nagyvajda 

inaggyá való előléptetése 
emzeti ünnen lesz, ezenki- 

ezésre juttatja majd a szö- 

lvaló baráti és szövetségi 

M is. Az ünnepségen ugyanis 

SE 
. 

1 jugoszláv kormányzóher- 

ranciaország, Svédország, 

Görögország, Törökország 

ünnepségen megjelennek 

megyékből a községi birák 

Tegnap reggel ismét gyen- 

gész napon keresztül telje- 

olt az ég, Délelőtt tiz óraa 

tán négy órakor tizenkét fok 

Hasonló időjárás volt az 

gban, A Fekete tenger part- 

mben nagy a hideg és a ten- 

dühöng, amely a hajóközle- 

egneheziti. Várható időjá- 

ulnyomóan derült idő, némely 

a »zó felhőzet, gyenge északi 

rséklet nem változik lényege- 

osztályu utas nem mehet az 

, A vasuti vezérigazgatóság 

dott ki, amelynek értelmében 

Iyu utasok november 16. után 

togathatják az étkező kocsi- 

dosztályu utasok csak abban
 

nehetnek az étkezőkocsiba, ha 

és második osztályu jegy kö- 

bséget - minden pótilleték 

et nélkül folyik a véreng- 

eaux volt francia pénzügy- 

e Monsban tegnap nagy be- 

tt. Hangsulyozta, hogy hi- 
e van ugyan, azonban had- 

mégis folyik a vérengzés. 

kát, amelyet a francia diplo- 

év óta követ, csak helyeselni 

ancia kormányt nem érheti! 

8 kitart a béke mellett és an- 

en áldozatokat is hoz. Ha 

lódik azokban a remények- 

müködéséhez füz, akkor 

gyütt mindent megtesz érde- 

déséért, mert azok megsér- 

' ozja türni, 

OLASZ DIPLOMÁCIAI LE- 

ABAN. A szudeta-német kép- 

hiszterelnökhöz és a Teplitz- 

n lejátszódott eseményekért 

akik gummibotokkal ütle- 

selőket, példásan büntessék 

bécsi lap azt a szenzációs 

épésre készül. A két hatalom
 

a szudeta-németek ismételt 

s azt a kivánságát fejezi ki, 

kormány a kisebbségekkel 

olitikáját változtassa meg. 

ini csehszlovák megha- 

et külügyminiszteriumban és 

émet sajtóban a Teplitz- 
játszódott eseményekkel 

van összesüűrilve a 

szakemberek min- 

den müűvészelte és 

lapaszfalata 

MON aToUT 
JOCKEYCIU 
CHAT NOIR 
Jazz 

PERLEPARIS 
MONSECRET 

He a mindinkóbb igényesebb közönség folylon 
növekvő keresletének megfeleljen, a hires Lady 

gyár biztositotta a parfömgyáriás néhány szaktekin- 
télyének a közremüködését. Az ő segitségükkel sikerölt 

a készümények egész sorozatái gyártani, amelyek a 
francia parföm jellegzetességét viselik magukon. 
A lady gyártmányok minőségének a méltánylása cél- 
jóból szükséges, hogy a kölnivizet csakis eredeti, prak- 
Ekus bokelü-dugókkal lezárt övegcsékben vásárolia. 
Csakis igy lehet bizonyos afelől, 
gyártmányt vásárolt, valóban kiváló minőségü kölni- 
vizet, amely mindazokkal a nagyszerü tulaidonságok- 
kal rendelkezik, mint amelyekkel rendelkezeit abbon 
a pillanatban, amikor elhagyta a gyár laboratoriumát. 

dye 
hogy hamisitatlan 

A lady gyán- 
mányok fel- 
sőbbsége két- 

ségfelen ! 

Kun Bélát Moszkvában 

összeesküvés miatt 

biróság elé állitják 
Kun Béla. a volt magyar proletát- 

diktatura véres emlékü vezére, no- 
vember 12-én Moszkvában birái elé 

kerül. A biróság tagjai a kommunista 
internacionálé kebeléből kerülnek ki. 
Stalin nemrégen olyan adatok birto- 
kába jutott, amelyek szerint Kun 
Béla annak idején elárulta a magyar 
proletárdiktaturát. Ugyanis 1919-ben 
tárgyalásokat folytatott a magyar 

ellenforradahmárokkal, akiknek a ha- 
talmat azzal a kikötéssel adta át. 
hogy őt szabadon engedik szökni 

Stalin nemrég a kommunista párt 
végrehajtóbizottságában a magyaror- 
szági események miatt szemrehá- 
nyást tett Kun Bélának, aki erre 

bosszuból összeesküvést szitott Stalin 

ellen. A szenvezkedést azonban lelep- 
lezték és Kun Bélát letartóztatták. 

.. 

= Irodakisasszony lopta el a repülőgép 

rajzát. Az együk angol hadirepülőgép- 

gyáár páncélszekrényéből néhány nap előtt 

eltünt a hadsereg legujabb bombavető 

repülőgépének rajza, A rendőrség azon- 
nal megkezdte a nyomozást és megállapi- 

totta, hogy a lopást a gyár egyik iroda- 

kisasszonya követte el, akit figyelni kezd. 

tek. A gyanut megerősitette az a körül- 

mény, hogy az illető tisztviselőnő két 

nap előtt eltünt, Valószinü azonban, hogy 

még nem hagyhatta el Anglia területét 

és azért kézrekeritése érdekében megtet- 

ték a szükséges intézkedéseket. Azt egye- 

lőre még nem tudják, hogy a bünös iro- 

dakisasszony melyik külföldi állam részé. 

re kémkedett. 

- A volt négus folyton perlekedik. 

Hailé Szelaszié volt abesszin 

négusra rossz idő jár. Még ur alkodói 
korából kifolyólag perbe keveredett a 

Marconi-társasággal amely ellen 

keresetet adott be nemrég a londoni 

törvényszékhez. A törvényszék azon 

ban arról értesitette, hogy az iratokon 

nem szerepelhet mint Abesszinia né- 

gusa. Hailé Szelaszió azonban ebbe 

nem akar belenyugodni és a törvény- 

szék végzése ellen az angol felebbvi- 

teli birósághoz fordult. 

* Budapestre érkezve a Keleti pályaud 

varral szemben a Park Nagyszállodában 

megtalálja a kényelmét. Leszállitott 

árak. E lap előttzetőlnek 20 százalék en 

gedmény. 

- Cracovescu főhadnagy feleségét 

agyvérzés ölte meg. Beszámoltunk 
Cracovescu főhadnagy fiatal fe- 

leségének tragikus haláláról. A halál 
okának megállapitására az ügyészség 

elrendelte a boncolást, amelynek so- 
rán Vascan Dimitrie dr, törvény- 

széki orvos megállapitotta, hogy a 

katonatiszt feleségének halálát agy- 

vérzés okozta. A megállapitás alap- 

ján az ügyészség kiadta a temetési 
engedélyt. 

- Erős csapatösszevonások a lybiai 
határon. Eg gyiptom lybiai határán 
erős egyiptomi és angol csapatokat 
helyeztek el Hivatalos körök ezzel 

kapcsolatosan kijelentik, hogy nin- 

csen semmi ok aggodalomra és a csa 
patoknak a hatáton való elhelyezése 
az őszi hadgyakorlatokkal áll össze- 

függésben. 
- A japán nők mai helyzetéről rendki- 

vül érdekes képekkel illusztrált cikket 

közöl a Délibáb legujabb száma, amely 
nagy terjedelemben és gazdag tartalom: 

mal jelent meg, Pompás illusztrált rádió- 
muüűsorokat, egyfelvonásos szindarabot, 
premierbeszámolót, szinházi pletykákat, 
verseket, novellákat, nagyszerü filmro- 
vatot és több mint száz szebbnél:szebb ké- 
pet talál az olvasó a népszerü szinházi 
képeslapban. A Déltbáb egy száma nyolc 

- ötvenezer éves Mammutot talál- 
tak. Az északtengeri Wrangel sziget) 

egyik hegyszakadékában a jég között 
egy öt méter és hetven centiméter ma-, 
gas befagyott Mammutot leláteki 

amelyet egy méter és harminenyoló 

centiméter hosszu szőr föd. A Mam- 
mut teljes épségben van és hozzá 

értő tudósok korát ötvenezer eszten 

dőre becsülik. A világ minden Trészé-! 

ből tudósokból álló expediciók e 
nek most a Wrangel szigetre, 

* Román gyorsirási tanfolyam, az o 
szágban létező legiobb, leggyorsabb 
legészszerübb rendszer alapján, Kezdő- 

dik november 2-án a beiratás után megő 

határozott teremben és időben. A tani 
lyam 3-4 hónapig tart. Havi tandij 100 

Beiratás és tankönyv N MAGDU 
iimisoara, 

lei. 
gyorsirótanár és forditónál. 
I. Piata I, C. Bratianu 2 sz. 

- A fővárosi ügynök e 

nyomában. Goldschláger Jónás fő- 
városi ügynök gyilkosainak kézrekerité- 
sére a fővárosi rendőrség folytatia a nyo- 
mozást, amelynek során már olyan adi 
tok kerültek felszinre, amelyek lehetővé 
teszik rövidesen a gyilkosok leleplezését 

- A Jimbolea-zsombolyai katolikus 
iskola felszentelése. Bacha Ágoston 

r. megyéspüspök vasárnap Jimbolea- 

Zsombolyán felszemtelte a római kato 
Iikus egyházközség tulajdonát ké 
középiskolai épületet. A püspököt 
állomáson Schüszler János biró, 
Konrád Miklós dr. egyházköz 
lnök, Henz Mátyás középiskol: 

igazgató és nagy tömeg fogadta. A 
püspök a templomba sietett, ahol na, 
papi segédlettel misét mondott, ma. 

felszentelte a középiskola épüle 

A felszentelés után az ünnepi 

det Konrád Miklós dr. mondta, 

eha Ágoston dr. az énekszámok utáni 
üdvözölte az egyházközséget és C 
gudeanu Sándor főszolgabiró 
utána nagy beszédet mondott 
likus tanintézetek feladatáról. 

OLVASSA ÉS TERJESSZE 
A DÉLI HIH 



férjiuadcág kétésfét necc atatt 
A cseh prosznitzi ruházati ipar- 

özem uj racionalizálási eljárásával 
elérte, hogy 44 munkásnő 48 munka. 
óra alatt 530 női köpenyt állit elő, 
vagyis egy köpeny öt perc alatt ké- 
szül, Egy másik üzemben 48 szabó 
48 óra alatt 1200 férfinadrágot „ter- 
mel", ugyhogy egy nadrág előállla 

tásához 150 másodperc szükséges, 

- Kitüntetéssel rendelkező hadviseltek 
ingyenes háztelket kaptak. A törvény ére 
telmében azok a hadviseltek, akik a Ro- 
mán Koronarend, vagy a Csillagrend bir- 
tokában vannak, sorsolás utján ingyenes 
háztelket kapnak. Timisoara Temesvárott 
erre a célra parcellázták a harmadik ke- 
rületben a müegyetem mögött fekvő és 
eredetileg a stadion céljára szolgáló terüz 
letet. A sorsoláson, amely tegnap ment 
végbe a városházán Coman Augustin 
főpolgármester elnökletével, résztvettek 
a hadviseltek egyesületének képviselői 

is. A sorshuzást a hat esztendős Mari- 

nescu Rusanda végezte. A szerencse 
negyvenkét hadviseltnek kedvezett A 
sorsolás eredményét felterjesztik a kor- 

mányheoz és jóváhagyás után megtörté- 
nik az ünnepélyes beiktatás 

- Elrőteljes, vérmes, kövér emberek 
igyanak reggelenként felkeléskor egy po- 
hár természetes „Ferenc József” keserü- 

vizet, mert ez rendes gyomor- és bélmü- 
ködést biztosit, lényegesen előmozditja az 

emésztést és az anyagcserét s a vérkerin- 
gést az egész szervezetben megélénkiti. 

Kérdezze meg orvosát. 

- Windsor herceget meghivták Orosz. 

országba is A londoni Daily Mirror je- 

lentése szerint St alin megbizta a pári- 
si és berlini szovjet nagyiköveteket, hogy 
Windsor Edward herceget és fele- 

ségét hivják meg Szovjetoroszországba. 
Amennyiben a hercegi pár a meghivást 
elfogadja, a látogatásra csak később ke- 

amerikal rül a sor, mert előbb még az 
Ezgyesült Államokba utaznak 

Olcsó kalapvásári 
Téli nyulszórkalapok 

Loden- és Velour-kalapok 
Korber-gyártmány 

Nagy választék! 

COSTUM ELEGANT 
ruhaüzlet, IV.. BPiata Dragalina 18 

cesü 

lé 

kaland szabadtéri jeleneteipől már 

próbafelvételt. 

előtt. 

Sulyos szemrehányásf kapnak 
a franciaországi kommunisfák 

Sfalinfól 
A Biberté cimü párisi lap jelen- 

tése szerint Moszkvában kedvezőtlen 
hatást váltotbki a franciaországi kom- 
munistáknak a legutóbbi megyei és 
járási választásokon való nagy vere- 
sége. Éppen ezért valószinü, hogy 
ugy a franciaországi kommunista 
párt vezetőségében, mint pedig a 
kommunista internacionáléban, ame- 
lyek a választásokat mem készitették 
elő kellően, nagy változások várhatók. 
Stalin ugy a franciaországi kom- 

munista pártvezetőségnek, mint pe- 

dig a kommunista internnacionálénak 
szemnehányásokat tett, hogy a fran- 

cia kommunista párton belül türik a 
nemzeti áramlatot és hogy számos 

francia kommunista a troczkijista 

irányhoz csatlakozott. Ezt a nemzeti 

irányt elsősorban Thorez képvise- 

lő, a francia kommunista párt vezér- 

titkára követte, amiért most őt el kell 
ejteni. A francia kommunisták titkos 

orosz tanácsadóit kicserélik,k A Fi- 
garo is megerősiti azt a hirt, hogy a 

francia kommunista pártban megin- 

dult tisztogatás annak a következmé- 

nye, mert a párt tagjai közül sokan 
Troczkijhoz pártoltak. 

eeee 

- Világhirü vegyész halála. Lon- 
donban hatvanhat éves korában meg- 

halt Rutherford lord vilaghiri 

vegyész, aki 1908-ban a Nobel-dijban 
részesült. 

* November hó 4-én, ecsütörtök este 9 
órakor tartja Freund Leó zongoramü- 
vész önálló zongoraestélyét a városi szin- 
házban, Hatalmas és változatos müsora, 

mely a klasszikus és modern zeneiroda- 
lom reprezentánsait felöleli, nemcsak a 
zeneértő, hanem a laikus közönségnek is 

élvezetet fog nyujtani, A hangverseny 

iránt nagy érdeklődés mutatkozik. Jegyek 
a szinházi pénztárnál kaphatók. 

- Elitélték a szülőgyilkos diák bün- 
fársát. A fővárosi törvényszék tegnap 

itélkezett Balanescu Coca a szü- 
lőgyilkos Constantinescu Vasi- 

e diák büntársa felett, aki a gyilkos 

szüleitől lopott aranypénzeket a Nem- 
zeti Bank megkerülésével értékesitet- 
te. Ezért tiltott aranykereskedelem 
miatt indult meg ellene az eljárás és a 
törvényszék kilene hónapi fogházra 
és harmincezer lei pénzbüntetésre 
itélte. Azt a két vásárlót, akik tőle 
az aranyat megvették, egyenkint há- 

rom havi fogházzal és tizezer lei pénz- 

Irta F. BALLA ERZSÉBET 

Copyright by Déli Hirlap 

Eva riadtan állt - látszólag egyszerü, valójában 
rendkivül nehéz - szerepével szemben. A „Balatoni 

csináltak pár 

Éva biztosan mozgott a felvevő gép 
A lepergetett képek kellemes exteriőrt, gra- 

büntetéssel sujtották. 

a füledt sötétben, Gordon és Tucker között. 

balján Ellen Ráchel ült, Paul 

tájat. 

szélben. 

a táj hátterén. 

kacs gyerekszáján, rövidet, 

haján részegen táncol 

vászonra a rezgő fénynyaláb a nyári napsütésben izzó 
Éva jön, karjait rövid szoknyáját himbálva a 

Előre jön, a parasztfiu - Vichy, - beszél 
hozzá. Éva arca felrajzolódik, szolid 

Édes, önfeledt nevetés fakad fel ma- 

lán, szilaj, rekedt kis rikkantást 

- A csimpánzról, a legértelmesebb ál- 
latról it rendkivül érdekes és megható 

fényképekkel gazdagon illusztrált cikket 

Dr. Gerhardt Amtal egyetemi m. tanár a 
Tolnai Világlapja uj számában. A 
legkiválóbb magyar irók novelláin, az ér- 
dekes cikkek dus során kivül nagyszerü 

folytatásos regényt és közel száz pompás 

képet talál az olvasó a népszerü képes- 
lapban, Tolnai Világlapja egy száma tiz 
lei. 

- A guttemplerek tanulmányköre ok- 
tóber 24-én, vasárnap délután öt órai kez- 

dettel otthonukban, Piata Tepes Voda 1 
szám, I. em. (Eisenstádter-ház), idei elő- 
adássorozatuk keretén belül második kul- 
turdélutánjukat rendezik A müsoron ez 
alkalommal a saját zenekaruk szereplé- 
sén, valamint egyéb szavalatokon kivül, 
egy vetütőképelőadás is lesz. Az előadás 
cime Az alkoholizmus mint a népnyomor 
forrása, előadja Paulini Péter A ze. 
nekart Löwy György vezeti. Beléptidi) 
nincs, Vendégeket szivesen látnak. 

* Gyönyörü az ősz Teiusban! Lábbado- 
zóknak, idegkimerülteknek, vérszegé- 
nyeknek az isment teiusi Popof f-pensió 
a legjobb és leghatásosabb pihenőhely. 
Egész évben nyitva, ózondus helyi leve- 
gő. Jól füthető szobák, kivánatra diétás 
konyha, Utószezoni olcsó árak Bővebb 
felvilágositás, szobamegrendelés: vezető- 
ség, Caransebes, Teius, Vila Popofi, jud, 
Severin, vagy Misszió. Timisoara IV. 
Str. Bratianu 13. ; 

Tucker 

Vichyvel. Bugva lökte a 

és ami 

lánymosolyával 

hányavetit rándit a vál- 

hallat, simára fésült 

feledten tombolva tapsolt a 
tiszta müvészetnek, ami csak a kivételesek 

csodaként 

keresztül ma este. 

A kigyuló fényben ujjongó gratulál 
meg a sápadt, reszkető Ellen Ráchelt. É 
hozzá és megölelte. 

- fe győztél - mondta és a hangja m 
Győztél és én köszönöm neked. 

a fény. A legény szélesen. - 
harsogva fölnevet mögötte, falombot csap az arcukba 
a szél. A nézők fölmorajlanak, a kép villan, változik. 

A nagy párbaj lezajlott. Egyhangu volt 
a Roráte Marisát Ellen Ráchel játsza és vil 

1937, 0 

- Roocsevelt beszédén 
Landonmn, Newyork állan 
aki annak é 

szédet mondott, amelyben 
Roocsevelt elnök csikágói 
don feltette a kérdést, 
mit akar azzal Roocsevel 
országokat háborus ked 
érdekében blokád alá kel 
Olaszország elleni népsz 
ciók eredménytelenek volti 
kimondása háborut jelent. 
kijelentette, kétségbe vonja, 

velt nyilatkozatának logikus 
nyeit végiggondolta volna, 

- ötvennégy ujabb k 
kvai jelentés szerint az 

katonai biróság ötvenné 
kalmazottat géprombolá, 

pánok javára történt 

halálra itélt, A halálos 

már végrehajtották. 
- Elutaitott kártéritési 

tai József buziasi gépész f 

előtt megharapta egy veszi 
ért jelentkezett a községházi 
hogy utalják be a Cluj-ko 
teur-intézetbe. Az asszony 
szerepelt az állampolgárok 
igy beutalása elmaradt, 
rajta a veszettség és szörn. 
zött meghalt. Pusztai Józs 
kártéritési pert inditott a 
ellen és a törvényszék harm 
kártéritést itél; meg. Feleb 
az itélőtábla is foglalkozott 
megsemmisitve az elsőfoku 

utasitotta Pusztai kártéritési 

előtt okvetlen teki: 
Timisoara legnagyobb b 

Coop. „Consírucfia si Mobila 
(volt ECKER) 

IV., Bulv. Berthelot 14 sz. 

CSÜTÖRTÖKÖN, 
szolgálati beosztás a kovetk 

Az I. kerületben a Brati 
Götz:gyógyszertár, 
A II. elaen a e j 

Eelevegee 
A IV. kerületben a Drugal 

vő Csillag-gyógyszertár, 
Az V. kerületben a Corv 

tár és Fratelián Panajoth 
szertára állandó éjszakai szo 

többiekkel l 

nyilatkozott meg Ellen 

ciózus mozgást, nyugodt tempóju, tiszta beszédhan- 

got adtak. Éva könnyen, természetesen azonositotta 

megát egy gördülékeny, kerek, ügyes kis mese csi- 

nos, érzelmes hősnőjével. De a Roráte Marisa vala- 

hogy más volt. A kis parasztlány tragédiájáig nehéz 

volt felnőni. Éva lélekben alázatosan leborult életből 
szakitott, vérző szerepe előtt. Aztán próbálta megkö- 

zeliteni. Az nem adta meg magát. Kemény paraszti 

kózott vele, lihegve, verejtékesen, lázasan. A felvé- 

tel napján Bónis Éva nem volt sehol, Maris a kis pa- 

rasztlány járt, beszélt, dalolt, gyötrődött, 
a felvevőgép előtt. 

- Jó - mondta Tucker szárazon és: - Meglátjuk. 

Elérkezett az óra, amikor a meghivott sajtó és a 

szinésznő, kétféle felfogásu nagy jelenetét. 

gőggel, makacsul, zárkózottan állt Éva előtt. Éva bir- 

haldoklott 

bennfentesek jelenlétében lepergették a párbajt: a 

EÉva káprázó szemekkel, lüktető halántékokkal ült 

Éva táncol, énekel. Mókás, friss, fiatal parasztcsemete, 
hajlós, csipős, suhogós, mint a nyirvessző. 

- Édes.. - sugják valahol hátul hallhatóan. 
A drámai jelenetnél Éva szükségkép elszintelene- 

dik. Nem tud tönkremenni, nem tud szenvedni, nem 
tud haldoklani. Kínos, lapos, verejtékes, rossz, - érzi 
Éva elakadó lélegzettel. És megrendülve látja a mási- 
kat, a vetélytársat, a festéktől csepüre rágott haju, 
hervadt, öregedő szinésznőt, rmmonumentálissá nőni a 
szerepből. Paraszt - érzi az ember - végzetesen 

paraszt és magyar A rögből nő ki A rögről szakad 
le és lassan vérzik el, hogy kicsorduló vérét ujra át- 
adja a rögnek. Mikor fejéről a nyakába hulló sáljá- 
val, arcába csapzó hajjal bukdácsol a fagyos ugaron 
hazafelé. Mikor lánytársai a kórusra támogatják és 
szegletes, megkinzott parasztarca felmerül, hogy még 
egyszer felzokogjon rekedten, didergő száján a Ro- 
ráte, akkor forró könnyek folytak le Éva arcán és ön 

s 

Bónis Éva tehetséges, de nem erre a 
való. Kedves, szines és van szive. Fejlőt 
Gordon most végigcsinálja vele a „Bal 
dot", aztán megkezdi Ellen Ráchellel élet 
vének a Roráténak felvételeit. Világsiker 
értelemben irnak a lapok. Gordon kész em 
a jövő nagy szinésznője, müvészi renessza 

Éva fásult, fáradt. Ma délután felvét 
nie Gordonnal a Balatonhoz. Teheraut 
filmfelvevő aparátust a Balatonnak egy 
lasztott pontjához. Lomhán, szürkén hev 
ton. Füzek borulnak a lusta viz fölé A h 
talanná tágul az alkonyatban. Hajnal 
itt a kék munkaruhás férfiak. Gordon 
orditja magát egy hevenyében összeác: 
tetején. Az alacsony perte! ellepi a statis 
tömege. 

tfolyt. Köv.)



tudvalevőleg ektóber 
jelezte Romániába va- 
melyet egyezer már el- 
erlini jelentések szerint 

gi élet eme vezető 
nytelen másodszor is el- 

utazását. Egy- 

omániai látogatását 

ár. jelenlétét követ
eli. Ilyen körülmé- 

kell vennie a Nemzet közi Fizetések 

Bankja Baselben tartandó igazgató- 

sági ülésén, másrészt pedig a német- 

országi gazdasági helyzet is Schacht 

nyek között a német birodalmi bank 

elnökének látogatása későbbi idő- 
pontra marad. 

tőzede ezen a héten uj- 

nás jegyében áll. A ve- 
ek elérték az 1985. év 

legalacsonyabb árfolya- 

atalmas arányu árcsök- 

1 különösebben hatott, 

ban is ipari konjunk- 

ért is feltehető, hogy a 

sorban a féktelen speku- 

! elő. Igazolni látszik ezt a 

uIorvás az is, hogy a keddi zár- 
al hirtelen 7.5 millió da- 

e akadt vásárló és a leg- 

ill visszanyerte a vesztesége- 

m uláció főleg Roosevelt ki- 
z knázta ki, melynek értel- 

gyesült Allamok költség- 

takák a 200 millió dollárral 

i M kondolták. 

a nemzetközi tőzsdéken 
Természetes, hogy Amerika árfo- 

lyamalakulásai kihatottak az európai 
tőzsdékre is. Elsősorban Prága érezte 
meg a pánikot. A csehszlovák pénz- 
ügyminiszter rádióbeszédet tartott, 
amely szerint az ország nehéz pénz- 
ügyi helyzete onnan származik, hogy 
nemcsak a folyó kiadásokra kell fe- 

dezetet találni, hanem a rendkivüli 
kiadásokra is, melyeket az ország fel- 

flegyverzése igényel. Ecélból a cseh 

kormány pótadót vezet be a jövedel- 

mi adóra, de közvetlenül megadóztat- 

ja a részvénytársasági nyereségeket 

is. A párisi tőzsdén az irányzat lany- 
ha volt, sőt a frank helyzete a dollár- 
ral és a fonttal szemben javult. A 
londoni értéktőzsdén szigoru rendsza- 

bályokat határoztak el a fedezet nél- 

küli üzérkedéssel szemben, 

ESKEDŐK ES KISIPARO- 

VVEZETÉSI KÖTELE- 

Jelentettük, hogy a pénz- 

ium a kiskereskedőknek és 

nak a törvényben előirt le- 

eti könyvek felfektetésére 

dőként 1938 január elsejét 

a rendelet most megérke- 

tett adók helybeli pénzügy- 

halasztották az ingatlanok 

és becslését. Bucurestiből 

a pénzügyminiszterium 

ten 1988. év őszére halasz- 

ántulajdont képező falusi 

zes inmgatlanok összeirá- 

ás szempontjából történő 

szamélés egy behozatali vál- 
fővárosi pénzügyigazga 

jegyzőkönyvek 

vvette fel a bucurestii 

u nevü importcég ellen, 

petróleumtársaságok 

vel összejátszva vascsöve- 

: Be az országba, azokat a 

saságok nevére cimez- 

y sikerült a vámmentes be- 

zközölnie. A kinestár en- 

sulyos összegekkel Káro- 

üntet j gyzőkönyvek, 

g Cancicov pénzügy- 

jóvá kell hagynia, sok 

szólnak. 

CCADILL 
n1V , Horgony-pa ota 
ürtörtökön esíe 

éles és lekken 

A mezőgazdasági helyzet. A föld- 
müvelésügyi miniszteriumhoz érke- 

zett jelentések szerint az idei beve- 

tett terület 570-al nagyobb, mint a 

tavaly bevetett terület. A temgeri be- 

hordása majdnem mindenütt befeje- 

ződött. A repcevetések szokatlanul 

kedvező képet mutatnak. 

Emelkednek a borárak, A földmü- 
velésügyi miniszteriumhoz érkezett 

hirek szerint a szüret eredménye lé- 

nyegesen gyengébb az előzetes becs- 

lésnél. Éppen ezért különösen az óki- 
rályságban a borárak erősen emelked- 

nek. A miniszteriumhoz érkezett hi- 

rek szerint az uj borok dekaliterjéért 

80 leit, az ébervl dekaliterjéérnt pedig 

120-150 leit fizetnek az ókirályság- 

ban. 

lé dő h! Ha van adó, vám- 

CIrCs C ( büntetésük, elin- 
tezni valojuk a fővárosi hatoságoknal, engedélyek, 

autorizációk stb. forduljanak a „Casa de Sfat 

a Comerciantilor"-hoz, Bucuresti, Sir Lipscani 19 

Telefon 5-06-35 

KHüggesztik a vasáruk árait. A 

kereskedelmi miniszterium körrende- 

letet küldött a vármegyék és városok 

kat, hogy a kormány által maximált 

vasáruk árait falragaszok utján ad- 

ják a lakosság tudomására, 

Olaszország megkönnyiti az idegen 

tőke bevándorlását. Rómálból jelen- 

tik, hogy a minisztertanács határo- 

zatot fogadott el, melynek énrtelmé- 

ben minden eszközzel megkönnyitik 

a külföldi tőkének Olaszországba tör- 

devizakérések 

vezetőségéhez, amelyben felhivja azo- 

Megváltoztak a devizarendszer ala- 

kiságai. Bucurestiből jelentik, hogy a 
Nemzeti Bank körlevelet intézett az 

összes autorizált bankokhoz, amely- 
ben részletes utasitásokat adott ki a 

lebonyolitása ügyé- 
ben. A jegybank ugyanis uj rendszert 
hozott be a devizakéréseknél kitölten- 

dő ürlapok és azok használata tekin- 

tetében. 

Valuták hivatalos áriolyama, (Az első 
szál a vételt, a másik az eladást jelenti) 
Francia frank 3.20-3.60, svájci frana 
22-23.75, angol font 490-510, olasz lira 
-5.40, dollár 98-105, belgas 16.50-18 

hollandi forint 58.50-50.56, cseh korona 
3.40-3,55, Ezen valutákhoz hozzá kell szá- 
mitani még 38 százalékos premiumot. 
Osztrák schilling 23.50-28.50, pengő 25- 
20.50, dinár 2.8-3.05. 

eeeeeee 

Sportesemények 

Valuták magánárfolyama (Az első szám 

a vételt, a másik az eladást jelenti). Fran. 

cia frank 6.30, svájci frank 42-48, 

angol font 880-920, dollár 178-182, olasz 

lira 7-7.80, osztrák schilling 83-34, pen- 
gő 34-35, dinár 3.55-3.65, cseh korona 

5.50-6, Napoleon arany 1140-1160, arany 

font 1450-1470. 

A buza irányzata lanyha. A bánsági 
gabonapiacon a buza irányzata lanyha és 
az árak kissé csökkentek, A kinálat meg- 
erősödésével a kereslet nem fokozódott és 
vevő hiányában az üzleti forgalom is 

megállt, A bánsági piacon az árak a kö- 

vetkezők: buza 76 kilós 470 lei, buza 
71 kilós 480 lei, 78 kilós 490 lei. 

ótengeri 335, uj tengeri 220-225, zab 400- 
410, takarmányárpa 360, tavaszi árpa 420, 
korpa 260, luharmag 390, kismalmi liszt 
a 30-70-es beosztásból 880, nagymalmi 
liszt 900 lei százkilónkint A lóheremag 
22 és a lucernamag 35 lei kilónkint 

ee 

A válogató bizottság a fővárosban 

ujabb ülést tartott, amelyen a Nomá- 

patok mérkőzésével kapcsolatos ügye 

ket beszélte meg. A bizottság tagjai a 
megfigyelések alapján uj játékoske- 
retet állitottak össze, amelyben a kö- 
vetkezők szerepelnek: kapusok Ior 

dachescu, Radulescu Petrica, hátvé- 
dek: Felecan I. Sfera, Dragomiresu. 
fedezetek: Munteanu I. Barbulescu, 
Sucitulescu, Pop, David, csatárok: 
Ploesteanu, Gavrilescu Dan, Cociuban 
II. Nicolescu Sonny, Valcov Petea. 
Horotan, lordache, Popescu Gica. A 
játékoskeretben csak bucurestii és 
Cluj-kolozsvári játékosok kaptak he- 
lyet. Az öt vidéki játékosnak azonban 

legkésőbb már csütörtökön a főváros- 

A magyar B-válogatott 
ellen küzdő román csapat 

összeállitása pénteken megy végbe 

nia-Magyarország B-válogatott csa: 

ban kell lennie, mert pénteken dél 

után a keret játékosaiból összeállitott 
próbaválogatott utolsó edzését tartja. 

A pénteki edzés után állitja össze a 
válogató bizottság a magyar Beválo- 

gatott ellen kiálló román csapatot, mes 
lyet sportkörökben igy képzelnek el: 

lordachescu, Sfera, Felecan I, Mun- 

teanu I. Sucitulesu, David, Ploes- 
teanu, Gavrilescu Dan Cociuban II. 

Valcov Petea, Popescu Gica. A ro- 

mán-magyar Bválogatottak mérkő- 
zését októben 24zén bonyolitják le a 
fővárosban. Október 26-án a Vehus 

lesz a magyar csapat ellenfejlee A Ve 
nus azonban mint a déli liga csapata 

mérközik meg a magyar Beválogatob 

tal. 

UJABB BOTRAÁNY FOGLALKOZTAT 

JA A NEMZETI BAJNOKSÁG BIZOTT. 

sSAGÁT 

A Chinezulellisa brailai 
kaig emlékezetes maárad. 
nagyszerüű győzelemért, amelyet a lila- 
kék csapat elért, másrészt azért a bot 
rányért, amelyet a DUIG játékosai és a 

közönség rendeztek A Chinezulelisa já- 
tékosait egy csoport fiatalember már a 
szállodában akarta bántalmazni. Az igaz 
botrány azonban a mérkőzésen és a játék 

után támadt, Játek közben a brailai já- 
tékosok állandóan veszélyeztették a Chi- 
nezuleallsa játékosainak testi épségét, Szu. 
tor, a DUIG középfedezete pedig tettleg 

bántalmazta Thierjungot, a lilazkékek 
középcsatárát, A mérkőzés után a lila- 
kékek játókosai futva menekültek a tö- 
meg elől, amely megrohanta Iliescu Tica 
játékvezetőt, akit csak nehezen tudtak 
megmenteni a lincseléstől. Juga Livius 

ügyvéd, a Chinezul-Ilsa elnöke jelentést 
tett a botrányról a nemzeti bajnokság in- 
tézőbizottságának, amely elhatározta, 

mérkőzése s0- 
Egyrészt a 

körités és szervirozás ténő áramlását é elhelyezkedését. hogy sürgős vizsgálatot indit, 

A DVA LEGYŐZTE A CHINEZÜL- 

ILSA CSAPATÁT 

A lila-kek csapat a brailai botrányos 
mérkőzés után Galatiban játszott a DVA 
csapata ellen, amely a fáradtan mozgó 

Timisoara-temesvári csapatot 2:0-ra le 

győzte. 

e............................ 

SZERKESZTŐI ÜZENETEK 

Z. M. Parta. Sziveskedjék a kérdezett 
ügyben reánk való hivatkozással Vas 

András, a Kertgazdaság szerkesztőj 

Ciuj cimre irni, aki készséggel adi megfe- 
lelő felvilágositást és utbaigazitási 
............................. 

Mozi 
MOZIK MUSORtA 

Csütörtök, október 211 
Apolló-mozi: Bubi, 
Capitol-mozi: Saniraneisko a 

nélküli város, 
mvaltmosi: tienka Bala
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Rádaó 
zomgmu nzasmzmn 

CsSÜTÖRTÖK, OKTÓBER 21 
BUCURESII 

6.80: A reggeli müsor közvetitése, 

18: Lemezek. 
18.25: Sport, 
13.40: Lemezek, 
14.15: Hirek, 

18.15: Tánczene 
20.25: Mandolin, 
21.15: Szimfonikus hangverseny, 
23: Lemezek. 
BUDAPEST I. 7.45: Torna, utána leme- 

zek, 11: Hirek, 11.20 és 11.45: Felolvasások 

14.30: 13.05: Balalajkazene. 13.30: Hirek. 
Lemezek. 15.40: Hirek 17.15: M 

Hirek. 18: Cigányzenekar mu 
Elő: 19.10: Orosz Julia é 

adó. 20.20: A rádió szalonzemekara. 21: 
Somlay Artur előadóestje. 21.40: Hirek. 

: Dohnányi Ernő első Beethoven zon- 
goraszonátaestje. 5: Zenekari hang- 
verseny. 24.15: Jazzeband. 1.05: Hivek, 
BUDAPEST II. 1845: Cigányzenekar 

muzsikál. 19.25: Felolvasás, 19.50: A rádio 
szalonzenekara. 2080: Angol nyelvokta- 
tás. 21: Lemezek Cigányzenekar mu- 
zsikál. 

BEÉCS 21.35: Kétzongorás játék 22.10: 
Schumann Erzsébet és Svéd Sámndor 
hangvyersenye a szimfonikus zenekarral. 

22.30: Osztrák szórakoztató zene, 
zene. 21: Szimionikus hangverseny, 28.20: 

Vendéglői zene, 

BELGRAD. 19: Népdalok. 19.45: Tánc- 

MILANÓ. 18415: Ének, 20: Vegyes zemée. 

RÓMA. 18.15: Ének és hegedü. 20: Ve- 

gyes zene. 22: Opera. 24.15: Tánczene 

VARSÓ. 19.25: Lemezek 21: Rádiózene: 
kar énekszámokkal. 28: Zongorahánmas. 

PENTEK, OKTÓBER 22 

BUCURESII 

6.30: A reggeli müsor közvetitése, 
18: Lemezek, 
18.25: Sport. 
18.40 Lemezek, 
1415: Hirek. 
18: Zenekari hangverseny 
19.45: Orgonahangverseny. 

20.35: Közvetités az operaházból, 

BUDAPHST I. 7.45: Torna, utána leme- 
zek. I1: Hirek, 11.20 és 11.45: Felolvasá- 
sok, 18.05: Katonazene. 13.30: Hirek, 14.30. 
Cigányzenekar muzsikál, 15.40: Hirek. 

1715: A rádió diákfélórája, 1745: Hirek. 

za 

Helfenbeinetratik, Piafa Lahovari 

m 

Apróh irdetéseket felvesz I. kerület: Déli Hirlap kiadóhivatala, 
Diata I. C. Bratianu 4. II. kerület: Tamás-íratik, Piala Badea 
Cártan 8 - Kardos-trafik, Piata Iraian (szerb templom melleti 

Grósz-etrafik, Calea Dorobantilor 2. - Harmadik kerület: 

18: Bartók Béla Lisztamüveket zongorá- 

1 szó ára 1 lej, vastagabb betüvel 2 lei 

Alegolcsóbb apróhirdetés 10 szóig 18lei 

" 

Kütil 

Házasság 

Önálló iparos 

32 éves, kitünő üzletmenetelü vállalat tu- 

lajdonosa, elfoglaltsága miatt ezen az 
uton hasonlókoru komoly élettársat ke- 
res, Üzemének kibővitése miatt némi ho- 

zományt óhajt. Leveleket „Jobb ketten" 
jeligére a kiadóhivatalba kér, (2359) 

Oktatá; 
Most fogijon neki a tanulásnak, 

A kezdetben kapott osztályzat kihat az 
egész évre. A tanitásban nagy jártasság- 
gal biró hölgy vállalja iskolásgyermekek 
tanitását, főleg román nyelv és iroda- 
lomban, franciában, valamint más tan- 
tárgyakban is, Az eddig elért sikerek biz- 
tositják az eredményt. Timisoara, Bulev. 
Regina Maria 3. II. emelet 6. Értekezni 
lehet minden délután, (2380) 

Alkalmazás 

; Fiatal szobaleány 

jó bizonyitványokkal, szakácsnő mellé, 
felvétetik november 1-re. Cim a kiadó- 
ban, (2384) 

Mindenes szobaleány 
jó bizonyitványokkal, november 1-re fel- 
vétetik. Cim a kiadóban. (2333) 

" 

Allást keres 
VVasalónő 

megbizható, jó munkaerő, házaknál vasa- 
lást vállal, esetleg otthonra is. Cim a 
kiadóban. (6418) 

Erettségizett fiatalember 
18 éves, román és magyar nyelvet irás- 

ban és szóban teljesen birja, állást keres. 
Cim a kiadóban. (6419) 

24 éves 

malom és gazdasági gépész, gyakorlattal, 
állást keres Cim Endrödy János, Gataia. 

(2348) 

mee 

lakás 

: Egyszobás-konybás 

Imodern lakás, fürdőszobával, előszobá- 
val, lehetőleg az I. kerületben, november 
1-ére kerestetik. Cim a kiadóban. (6416) 

30 éve fennálló 

let helyisége november 1-re kiadó 

r Adás-vétel 
Eladó 

ca 40 kat. hold prima fekete szántóföld, 
egytag, tanya és gyümölcsössel, Johanis- 
feldi határban. (Isetleg tagolva is.) 
á 30.000 lei. II, Str. S. Barnutiu 49, vagy 
Boldog, Otelec. (2347) 

Rézágy 

széles, hosszu méretekkel, kifogástalan ál- 

lapotban, megvételre kerestetik, Cim a 
(2312) kiadóban, 

a 

TISZTI 
KA 

Legolcsóbbhirdetés :: leggyorsabb eredmény 

12 éves hegedüműüvésznő 

első bemutatkozó hangversenye 

INÚBAN 
november il-én, csűtö 

Előszoba berendezést 
(szakrényfal, stb. teljesen modernet, le- 
hetőleg világos sleiflakk butort, megvé- 
telne keresek. Cimeket méretek és ár meg- 
jelölésével a kiadóba kérek „Madern bu- 
tor" jeligére. (6415) 

Tolószék 

beteg részére, uj állapotban, eladó. Cim 
IV., Str. Gh. Baritiu, 6. ajtó 1I. (2858) 

Eladó 
előszobafal 200 cm, hosszu, rahafogas, er- 
nyő és kefetartó, tükörrel, szép tölgyfa- 
erezéssel, megtekinthető 1-3 óráig, III. 
Doja-utca 35, I. em, 6. (2355) 

rtők este 9 órakor. 

a piactéren, IV., Piata Gen, Dragalina 4 
(2356) 

Zongoránál: Erdély lzolda 

zik, 18.35: Kelemen Ko 
adása. 18.55: A rádió 
19.50: Előadás, 20.30: Don 
mü előadása. 21.40: Hir 
24.35: Hanglemezek, 1.05 
BUDAPEST II, 20. G 

20.30: Elbeszélés, 21: 

hangverseny, 23.20: Szórak 
BELGRAD. 19.15: Négy 
A rádiózenekar játéka 28. 

zek. 

MILANÓ, 18.15: Heged 
gyes zene. 22: Wagner 

opera. 

RÓMA. 18.15: Könnyü és 
Vegyes zene. 21: Nánpolyi 

Könnyü és tánczene 

VARSÓ, 19.10: Lemezek 

Aprohirdetéseket felvesz: Negyedik kerület: March-! 
üni - Nóégrády-trafik. Tivoli-mozi mellett - ( 

Piata Dragalina 6 - Vittek-tranik, Bulev. Carol 
hirdetések cimét a kiadóhivatal nem közölheti. Ilyen I ! 
a jeligével ellátott irásbeli ajánlatot kell beküldeni a 

zasulandó férfiaknak - A 

monikrsok hangversenye. 

öntött vaskályha 
megvételre kerestetik, Str. Ni 
Colonia Weisz. 

Kályhák 
tüzhelyek, kályhacsövek, 

vadászkellékek és minde 1 
legolcsóbban Forgács vaske 
szerezhetők be, IV., Str. I. V 
Telefon 8-55 

Ebédlődivány 

eladó, IV., Piata Dragalina 

Ebédlő asztal, 
kredenc és egyéb butorok e. 
Mircea Voda 2. 

Állami osztálysor 

a XV. sorsjáték I-ső osztály: 

érkeztek és kaphatók a kö 

csés számokkal rendelkező 

ban, Timisoara IV., Piata 

kréció biztositva, Vidékre az 

8 lei előzetes beküldése me 

Sorsjegyek árai: negyed 200 

egész 800 lei. Aki nálam so 

annak szerencséje lesz. Edi 

fizettem ki szerencsés vevő 

A férjfogás teehn 
(Hogyan lehet férjhez men 
Whig, filmszinésznő. Bizon 
lan nő és talán sok férfi is 
szi azt a szenzációs könyvet, 
kérdésről most jelent meg 

nagyon érdekes tartalommal 

tipus - A férjfogásnál 1 
elhatározás - A férjfogásnál 
nek férfi esze? - 50 év mulva 
va sem lesz a mai házassági ! 
A fiatal lányról - A nő 

Erettek vagyunk-e a prób 
- Hazugsaág a szerelemben é 

gásban - Hol van a nők el 
mehetnek leghamarább férjh 
függőség történeti indokolá 

landor hóditási technikája 

tetés) - Mégis hogyan 
férjhez? - Husz éves uril. 

mája - Az asszonyi gondoi 1a 
nizmusa - Szélhámosság Tól 1) 
stb. stb. A könyv száz oldai y, 

ára 20 lei és kapható az 


